



ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗ 42 & ΥΔΡΑΣ 4, 11147, ΓΑΛΑΤΣΙ
ΤΗΛ.: 210-2932220, 210-2932333 FAX:210-2932220
E-mail: info@eska.gr Website: www.eska.gr www.facebook.com/eska.gr

ΑΡΙΘΜ.ΠΡΩΤ.: 6

Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2021

ΠΡΟΣ :

Υφυπουργό Αθλητισμού, κ. Αυγενάκη

Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, κ. Χαρδαλιά

Γενικό Γραμματέα Αθλητισμού και Συντονιστή της Υγειονομικής Επιστημονικής Επιτροπής, κ. Μαυρωτά

Θέμα: Επαναλειτουργία των Ακαδημιών και Τμημάτων Υποδομών

Αξιότιμοι κύριοι,

Όπως σας είχαμε αναφέρει σε πρόσφατη επιστολή μας (αρ.πρωτ.1141, 3/11/2020), όλος ο αθλητισμός έτσι και η καλαθοσφαίριση μετά από το αρχικό τρίμηνο lockdown (Μάρτιος 2020-Μαΐος 2020), επανεκκινήθηκε εφαρμόζοντας αυστηρά όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα καταφέροντας επιτυχώς, έως το 2^ο lockdown Νοεμβρίου, να μεταφέρουμε στην καλαθοσφαίριση και στον ερασιτεχνικό αθλητισμό το νέο τρόπο ζωής Covid-19 ως μια νέα πραγματικότητα που οφείλαμε και οφείλουμε όλοι μαζί να προσαρμοστούμε.

Η Ένωση Σωματείων Καλαθοσφαίρισης Αττικής (Ε.Σ.Κ.Α.), η μεγαλύτερη ένωση σωματείων καλαθοσφαίρισης της χώρας μας, με υψηλό αίσθημα ευθύνης σε συνεργασία με όλους τους ανιδιοτελείς παράγοντες και προπονητές των ερασιτεχνικών σωματείων, πραγματοποιούσαμε όλες τις αθλητικές δραστηριότητες, προπονήσεις και αγώνες, με ασφάλεια και υπευθυνότητα.

Ουσιαστικά από την επανεκκίνηση των αθλητικών δραστηριοτήτων τον Ιούνιο και για τους επόμενους πέντε μήνες, έως αρχές Νοεμβρίου 2020 που ξεκίνησε η δεύτερη καραντίνα, υπήρχε ιδιαίτερα μεγάλος βαθμός υπακοής, κατανόησης και υπομονής στα περιοριστικά μέτρα και τις οδηγίες των υγειονομικών πρωτοκόλλων.

Είναι βέβαιο ότι τα ερασιτεχνικά σωματεία και οι αθλητές, αποτελούν οργανωμένες κοινωνικές ομάδες, συνειδητοποιημένες και πειθαρχημένες.

Είμαστε πεπεισμένοι και σύμφωνα με επίσημες ανακοινώσεις των Υγειονομικών Επιστημονικών φορέων ότι το επιδημιολογικό φορτίο που δημιουργήθηκε τον Οκτώβριο και σε συνδυασμό με τη γενικότερη πορεία της πανδημίας COVID 19 στη χώρα μας, δεν δημιουργήθηκε από τον αθλητισμό και πόσο μάλλον από τον οργανωμένο ερασιτεχνικό αθλητισμό.

Αξιότιμοι κύριοι,

Έπειτα από την πρόσφατη απόφαση της Επιτροπής των Λοιμοξιολόγων και της Κυβέρνησης για τη δια ζώσης επαναλειτουργία των σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, διανύσαμε μια εβδομάδα πλήρους λειτουργίας των νηπιαγωγείων και των δημοτικών σχολείων, με εξαιρετικά αποτελέσματα.

Παρά την τρέχουσα επιδημιολογική κατάσταση, ο οργανωμένος ερασιτεχνικός αθλητισμός δεν θα μπορούσε να αποτελεί κίνδυνο για τη δημόσια υγεία όπως εξάλλου δεν αποτελεί κίνδυνο η εκπαίδευση και το σχολείο.

Επανερχόμαστε μετά από διάστημα δυο μηνών και σας τονίζουμε για μια ακόμη φορά ότι οφείλεται να μας εξασφαλίσετε έστω το δικαίωμα της συμμετοχής στην οργανωμένη άθληση.

Δικαίωμα το οποίο θα πρέπει να εξασφαλιστεί από εσάς, με τη συμμετοχή των προπονητών, αθλητών και αθλητριών, τουλάχιστον σε προπονήσεις, ακολουθώντας τα υγειονομικά πρωτόκολλα όπως το κάναμε πιστά και επιτυχώς για πέντε ολόκληρους μήνες.

Σας παρακαλούμε θερμά όπως επανεκτιμήσετε άμεσα την κατάσταση.

Σας προτείνουμε να επαναλειτουργήσουν άμεσα οι ακαδημίες και τα τμήματα υποδομών της ηλικιακής κατηγορίας παιδιών έως 12 ετών και σταδιακά για όλη την αθλητική πυραμίδα.

Με την ίδια λογική που αποφασίστηκε από τις Υγειονομικές Επιτροπές η επανεκκίνηση των σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Και φυσικά με την ίδια λογική της λήψης μέτρων πρόληψης από τον κορωνοϊό και τις ίδιες προϋποθέσεις εφαρμογής των προβλεπόμενων υγειονομικών πρωτοκόλλων που αποφασίστηκαν για τις σχολικές κοινότητες.

Το σχολείο είναι το φυσικό περιβάλλον μαθητών και εκπαιδευτικών, και η δια ζώσης διδασκαλία είναι αναντικατάστατη.

Ακριβώς το ίδιο ισχύει και για τον αθλητισμό, το γήπεδο είναι το φυσικό περιβάλλον αθλητών και προπονητών, και η δια ζώσης άθληση είναι αναντικατάστατη.

Δεν υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία ότι ο αθλητισμός και το σχολείο, μπορούν να έχουν μόνο θετική επίδραση πάνω στα παιδιά, δεδομένων και των ιδιαίτερων κοινωνικών και ψυχοσυναισθηματικών αναγκών των μαθητών - αθλητών.

Ο αθλητισμός και το σχολείο συνδυαστικά έχουν ως αποτέλεσμα την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών, την σωματική και ψυχική υγεία, ιδιαίτερα τώρα που βιώνουν πρωτόγνωρες στιγμές.

Η πανδημία μπορεί να είναι ακόμη εδώ αλλά η δυνατότητα να ανοίξουν και να διατηρηθούν τα σχολεία και τα γήπεδα ανοιχτά θα αποτελέσει συλλογική επιτυχία.

Ο ερασιτεχνικός αθλητισμός και η καλαθοσφαίριση αναζητούν την ελπίδα.

Ο κόσμος του μπάσκετ αναμένει την επανεκκίνηση.

Με εκτίμηση
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Γ. ΛΑΛΓΕΟΠΟΥΛΟΣ Γ. ΚΟΜΠΟΡΟΖΟΣ